

Кружковое объединение «Природа и творчество» 2 группа

Дата: 12.03.2024

Конспект занятия по теме: «Изготовление аппликации из чешуек шишек «Подсолнух»

Цель: знакомство с техникой изготовления поделок из природного материала- чешуек шишек.

Задачи:

- продолжать учиться работать с природным материалом,
- развить фантазию и творческое мышление,
- получить положительные эмоции от процесса изготовления поделки.

Оборудование: еловые шишки, кусачки, клеящий пистолет и клей "Дракон", картон, ножницы, краски акриловые, гуашь, черный чай

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

У любителей создавать картинки и поделки шишки давно стали часто используемым материалом. Но одно дело делать композиции из целых плодов ели и сосны, а другое - создавать плоские картины и аппликации из шишек, вернее, из их чешуек. Это мелкий материал, из которого можно выложить любую фигуру или персонажа, оформить фон или сложить орнамент. Чешуйки сосны крупнее, чем еловые, так что добавляют объема любой композиции. Их даже используют при изготовлении крыши самодельных домов. Ведь они очень напоминают черепицу. Комбинировать такой благодатный природный материал можно абсолютно с любыми другими - с листьями и бумажными деталями, тканью и семенами тыквы, арбуза или подсолнуха, крупой и ватой. Всего не перечислить.

2. Основная часть.

Многим с детства знакомо это удивительное растение. И дети, и взрослые любят побаловаться семечками. Раньше в деревнях и селах вечерами на скамеечках люди щелкали семечки и вели беседы.

Дети любят есть семечки, вкусные халву и козинаки. А знают ли они, из чего их делают, что они вообще знают о подсолнечнике.

В народе цветов называют подсолнухом, но правильно - подсолнечник.

Название этого удивительного растения происходит от греческих слов: «солнце» и «цветок». Огромный цветок действительно напоминает солнце в миниатюре.

Расскажите детям, что подсолнух очень полезное растение.

Во всем мире выращивают подсолнечник. Его используют в пищевой промышленности. Из его семечек делают подсолнечное масло, которое богато витамином Е. Из семян подсолнечника можно приготовить халву и

вкусные козинаки.

Подсолнух - медоносное растение.

Также подсолнечник используют для технических нужд, в косметологии (производство лакокрасочных изделий, бумаги, в мыловарении, делают крема).

Выращивают подсолнухи как декоративное растение, делают букеты.

Подсолнечник используют в медицине, готовят из него настойки, чай. Масло богато витамином Е и содержит ненасыщенные кислоты. Используют его для лечения ожогов, ран и других заболеваний кожи.

Сегодня на занятии мы будем изготавливать аппликацию из чешуек шишек «Подсолнух»

Нам понадобятся: еловые шишки, кусачки, клеящий пистолет и клей "Дракон", картон, ножницы, краски акриловые, гуашь, черный чай. Начинаем?



разбираем еловую шишку. дальше чешуйки промоем с ферри или порошком и просушим. вырезаем из картона круг. диаметр произвольный.



поскольку у настоящего подсолнушка лепесточки узкие, то и мы возьмем такие же.



Оклеиваем на пистолет лепестки по кругу на картон, 5мм от края, клеим лепестки плотно один к другому.



желтой гуашью красим первый ряд. после высыхания наносим второй слой



клеим второй ряд лепесточков, красим.



серединку заполняем клеем из пистолета, чтоб не было вмятины и чтоб весь цветок прочнее стал.



. в серединку нашего подсолнушка наливаем клей и присыпаем обычным черным чаем.



вот так примерно получится

3. Заключительная часть.

Кедровые, сосновые, еловые шишки сами по себе уже настоящие арт-объекты, созданные природой. Это удивительный и бесплатный материал для творчества, который может выглядеть даже гламурно, если приложить немного творческой мысли. Вдохновляемся и отправляемся в лес, а потом с удовольствием мастерим своими золотыми ручками необычные украшения для дома.

